

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este

8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.

TELEFON 206.

Egyes szám: hétköznap 2 f.

Vasárnap 4 f.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

Háboru.

A tegnapi nyomott és elkeseredett hangulat valamiképpen már elfűt, Przemysl feladása okozta konsternáció hatása alól kissé felszabadultak a kedélyek. A bevehetetlen vár feladása kétségkívül nagy változásokat fog maga után hozni, s érthető volt az a sok lehorgasztott fő. De nem kell kétségbe esni, nem szabad lemondani a reményről, a monarchia ügye még nem vesztett el. Dicső hadseregünk, vitéz honvédeink és népfelkelőink csodálatos őrcsapa diadalmasan állja a Kárpátok hófödte bércsein a szörnyű orosz tömeg rettenetes nyomását. Przemysl elesett, de megmaradt lelkünknek minden bizodalma. — A hivatalos jelentés szerint nagyon rövid volt az oroszok memeli pütkösi királysága. Még ki sem pihenhetők magukat, máris takarodniuk kellett.

A franciák

tovább próbálkoznak a támadásukkal, de hasztalan. Most éjjeli támadásokat rendeznek siker nélkül, de annál több veszteséggel.

Az angol kormány

jegyzékét, amely Amerikához lett intézve, s amely Németország blokátlásáról szól, az Unió nem fogadta el, mert a tengeri háboru minden törvényével és jogszókaival ellenkezik. Egyébként Amerikában mindjában tapasztalható az Angliáellenes mozgalom. Eddig pedig ugyancsak feljűk fujdogált az amerikai szellő. Uglátszik, ott is kezdik megismerni az angolt.

A német tengeralfjárók

csaknem mindennap hallhatnak hírt magukról. Minden napra esik egy-egy angolhajó elsüllyesztése. Az eddigi szám egyelőre ismét szaporodott Szóval a blokádl lassan, de biztosan halad a cél felé.

A VÁROSI vizművek jövedelme.

A városi vízművek üzemfelügyelő bizottsága folyó hó 24-én délután 3 órakor ülést tart, amelyen a víz és csatornaművek 1913 évi aug. 1-től 1915 évi jun. 31-ig szóló zárszámadásait és mérlegét fogják felülvizsgálni. Mint értesülünk, a vízművek első mérlege várakozáson felüli eredményekről fog beszámolni. A zárszámadás szerint 110000 K. többlettel dolgozott a nem egész két év alatt. A vízművek vagyona ezen kimutatás szerint 2,878.597 korona 33 fillér, a bevétel 396.334 korona 95 fillér volt, a kiadás pedig 286.146 korona 63 fillér a zárszámadás szerint tehát jó üzlet a városnak a vízmű.

Fűbőr ügye a városi tanács előtt.

Lits Ferenc városi bizottsági tag, amint megírtuk, beadványt intézett a városhoz, amelyben a fűbőr leszállítását kérte a gazdaközönség nevében. A beadvány a jelenlegi súlyos gazdasági viszonyokra hivatkozott, s az állatállomány sikeres felditése érdekében kérte a fűbőr leszállítását. Először a gazdasági szakosztály foglalkozott a kérvénnyel, amely három szavazat ellenében elfogadta. Kedden került a tanács elé, mely azonban egyszerűen levette a napirendről. A tanács ugyanis sem jogi, sem méltányossági alapot nem látott a kérelemben, a mostani időt pedig legkevesebb tartja alkalmasnak arra, hogy a kérdéssel foglalkozzék.

A kérelem teljesítése pótdó emelést vonna maga után, erről pedig a mostani súlyos viszonyok között még szó sem lehet. A fűbőr tehát az eddigi bértár mellett marad.

Jön a gyűjtőkocsi!

Folyó hó 26-tól 30-ig gyűjtőkocsi fogja bejárni az egész város területét, hogy a közönség adományait, amelyeket harcoló katonáinknak, a haza oltárára szánt, összeszedje. A közönség, amely már annyiszor tanujelét adta nemesszívűségének, bizonyára most is kitűsz magáért. A gyűjtőkocsi útjának beosztása a következő lesz:

- F. hó 26-án Belváros területe,
- " 27-én Viziváros "
- " 28-án Felsőváros. "
- " 29-én Palotaváros "
- " 30-án Tőváros "

Az adakozó közönség szeretetadományait előre csomagolja össze, külön az élelmiszer ajándékokat, s így készen várja a gyűjtőkocsit, amelynek érkezését trombitaszó jelzi.

Székesfehérvár lelkes leányait újból kéri, hogy a gyűjtőkocsival való segédkezéshez a jelentkezni sziveskedjenek. A jelentkező hölgyek számára szerdán este 6 órakor a Hadsegélyző. Hivatal helyiségében (Iskola u. 2 sz.) értekezlet lesz.

Othagytuk a Hindenburg nagyfalut.

Suttogni kezdtek a legények, hogy a muszka, mely velünk szemközti áll, nem régi már, hanem csak afele műmuszka. Kettős bajt rejtejt a méhében a dolog; az egyik, — a kisebbik — az volt, hogy lenézett bennünket a nagy cár: a szibériaiakat elvitte. A másik a nagyobbik, hogy nem mi látjuk meg a Visztulát, amelyről annyi álmodtunk szövegűnk. Szőke németek isznak majd vízből, pedig úgy kellett volna, hogy a Warta Pilica után a Visztula kerüljön sorra. Nem is voltunk már messze tőle.

Az eset csakhamar köztudomává vált. A szomszéd 32-esek egész nap kint bokáztak és buk-

fenceztek lövészárkaink előtt. A mi bakáinknak azonban nem tett szent sehogysem a dolgok ilyenképen való fordítása; csöndesebbek lettek. Szinte méltatlankodva mondta az egyik:

— Nincsen ez rendin; — nézze csak hanagy url annak a muszkának féllába van, tegnap meg olyan öregapám fajtájú ember kapargált a homokban.

Az éles szemű megfigyelőknek igazuk volt; a szibériaiak elléptek, maguk helyett rokkantakat és népfelkelőket hagytak hátra. Tiszjeik állandóan tábori látcsöveken megregtek felénk; zajos, de nagyon fontos őrségfelváltásokat rendeztek. Egyszer meg egy egység vezérkar jelent meg azon a ponton, ahol a muszka azelőtt a sapkáját se merete mutogatni. A mieink még véletlenségből sem löttek feléjük.

Egy este megjött aztán a parancs, hogy mi is azonnal induljunk másfelé verekedni, ami azt jelentette, hogy ott kell hagyni a — Hindenburg nagyfalut. Érezték eleve az előrelátó hindenburgok, sajnálták otthagyni a helyet, mely az ő munkájuk révén lett az óriási harctér egyik leghíresebb helyévé. Vándorló nomád őseinket szállhattak meg ilyenforma érzések, mikor az elfoglalt területről tovább kellett menni, mert kipusztult a vad, elfogyott a hal, nekünk késői utódoknak az ellenségünk fogyott el, — elfogyott a hamisítatlan muszkánk.

Tudta azt a Hindenburg-baka, hogy akármire veti is a sors, Fejérmegye fiai számára csak di csőg terem, de azt a kis földet ott Lengyelország közepén mégis oly nehéz volt otthagyni.

Rohammal vettük el az erdőt a muszkától, az ideiglenes apró fedezékekből Przemysl lett, paloták, kertekkel, utakkal, hidakkal. Sok jó bajtárs maradt ott a srápnell hüvelyekkel kirakott, apró sír dombok alatt. Hány sóhajta szállt innen délfele, hány szeretett nevet viselnek kérgükben az orosz generális erdeinek óriás fenyői!

Parancs, az parancs menni kellett. A háboru nem a szentimentalizmus játszóhelye, éjjélkor már készen állott az ezred s megindult a Ferenc József sugáraton keresztül az erdőből kifelé. Néma csendben marsolt; elfogyott a vicc. Már jó messze jártunk, mikor

SÖVEGJÁRTÓ vászonruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes zsinór parchetből szőnyeg, takaró, paplan, kaňavászón, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

odasompolygott hozzám. valamik és egy jókora csomagot adott oda:

— Hadnagy urnak hoztam a Híndenburgból.

Egy fiatal fenyőfa volt. Reggel láttam, hogy az ezred, jóléhet egyelőre az utazásról szó sem volt, mindenét feldisznította.

Híndenburgból való fenyőággal. Jó idő múlva kerültünk csak. vonatra; Híndenburg nagyalu erdejének fenyőággal díszítették a kocsikat; onnan a sapkák mellé kerültek, ott voltak még akkor is, mikor már ismét az igazi muszkát szorongattuk a másik harciéren. A vérről szerzett föld fenyőággait haza fogják hozni a fiúk.

O. B.

A sebesült hősökért

A Vöröskereszt pályaúvári ki-
redeltségéhez újabban a következő
élelmiszerajándékok érkeztek a harc-
térről s idegen kórházakból megjövő
sebesült katonák számára:

Bölcske. (Tolnam.) Horváth Dé-
nes plebános és Soják Lajos fő-
jegyző lelkes tevékenysége folytán:
9 zsák buza és rozsliszt, 5 zsák
bab, 44 zsák burgonya, 98 kgr.
sertészs, 1 vándely zsír, 500 drb.
tojás, 103 kgr. kenyér, 1 zsák len-
cse, 1 zsák hagyma, 1 zsák zöld-
ság, 1 láda paradicsom, lekvár, dió
és 32 84 K.

Bakonyárkány. (Másodsor.) Ré-
pászky Ferenc plebános és Vágner
Kálmán tanító és Degenhardt Mik-
lós jegyző közreműködése folytán:
2 zsák burgonya, 20 kgr. liszt, 20
kgr. bab, 3 tyúk, 3 kgr. hus, 10
kgr. zsír, 360 tojás, zöldség, káposzta,
aszalék, dara, tőpörtly, szappan, 2
kgr. cukor, paradicsom, egres.

Pincehely. (Tolnam.) Franciscs
Pál plebános a község vezetősé-
gével együtt nagy tevékenységet
fejtvén ki a sebesültek érdekében,
következő élelmiszerajándék érke-
zett: 116 kgr. füstöltus, 16 zsák
liszt, 32 zsák burgonya, 4 zsák
bab, 460 tojás, 44 kgr. zsír, 96
üveg befőtt, 268 kgr. savanyú ká-
poszta.

(Folyt. kov.)

HIREK.

— Három vagon tengerlisztet
kapott a város a miniszter
utasítására a budapesti király-
malomból. A liszt már meg is
érkezett s a holnapi naptól
kezdve árusítják. Hivatalos vizs-
gálat szerint a megérkezett ten-
gerliszt kitűnő minőségű.

— A gazdakör ülése. A székes-
fehérvári gazdakör március 25-én
délután fél 11 órakor ülést tart, a
melyen nagyfontosságú gazdasági
ügyeket tárgyalnak meg. A gyűlés
tárgyai a következők: a szántóföldek tavaszi megművelése,
a kertütemények tömeges ter-
melése és a gabonaraktráról fognak
tárgyalni.

— Szabadsgoltak orvosi vizsgá-
lata. A Budapesti Tudósító jelenti:
Mindazok a honvédek és népfölke-
lők, akik a mozgósítás óta felül-
vizsgálat következtében mint idő-
legesen szolgálatképtelenek szabad-
sgoltattak, folyó évi április hónap
1-re orvosi megvizsgálásuk céljából
be fognak hívni. A behívás
behívójeggyel történik s így azok-
nak kell bevonulniuk, akik nekükre
kiállított behívójegyet kapták.

— **Eikobzott plakátok.** Przemysl
eleste a Nádor kávéházban plaká-
ton volt hirdetve. A miniszterelnök-
ség még novemberben szigorú ren-
deletet adott ki, hogy vendéglőkben,
kávéházakban a háború híreit nem
szabad plakátrozni. A plakátokat
Ambach Géza rendőrbiztos a fő-
kapitány rendelkezése alapján kikü-
függeszítte ellen megindította az
eljárást.

— **Köszönetnyilvánítás.** Minda-
zoknak, kik a sebesült hősök
szolgálatában hősi halált halt
ápolón s felejtetetlen rokonunk
Pálkás Eteleka temetésének ren-
dezése körül fáradozva annak fény-
nyét emeltek, elsősorban dr. Gutherz
Jenő törzsorvos urnak, aki a teme-
tést rendezte, az összes kórházak
orvosi karának, Vöröskereszt Egy-
let illusztris vezetőségének, gróf
Széchenyi Viktor, Szőgyény Ma-
rich Julja és Horthy Istvánné ez-
redesné ömlettségáigának és Aróky
Antalné ömlettségáigának, akik beteg-
sége alatt a legnagyobb szeretettel
gondoskodtak róla, a kórházak fő-
nököinek és összes ápolóinak és
mindazoknak, akik a ravatalra ko-
szorút küldöttek, vagy kocsit bo-
csátottak rendelkezésre, hálás kö-
szönetet mond a *gyászoló család*.

— **A vasuti kórház betegleinek
adakoztat.** Burján Betegeklapok,
Kövesdi Lajosné 25 drb. tojás, Vör-
öskereszt üdítő állomása 5 üveg
bor és 10 drb. szappan, Herceg
Sándorné, forgácsfánk és bor az
összes betegeknek, Fodor Pap Im-
réné 50 drb. cigaretta, Fejérmegyei
Napló 100 drb. cigaretta Hungária
kávéház, újságok és képeslapok.

— **Rövid hírek.**

Sebesültek érkeztek. Az északi
harctérről tegnap 265 sebesült ér-
kezett. A sebesültek között 55
orosz katona van.

A sátán kutyája. A Conan Doyle
ciklus első sorozata pénteken és
szombaton az Apollóban.

Katonatemetés Uros Nicola a 43.
középső gyalogezredbeli gyalogos né-
zranádasi lakos a harctéren kapott
lösebe következtében meghalt. Tem-
etése f. hó 25 én d. u. 2 óraker
lesz a Szent Györgykórház halot-
tasházában.

Bírság a gabonaeltitkolás miatt.
Kis Kálmánét megbüntette a ha-
tóság gabonaeltitkolás miatt. A
megbüntetett Kis Kálmáné nem a
Királykút-utcai 1. sz. lakos, hanem
a Palotai-utcába való.

A magyar menekülteknek Lovas-
berény községben 30 K. gyűjtöttek
Bedőlt ház. Tujner István Berényi
utcai 24 sz. alatti vályogból ké-
szült háza a talajviz következtében
összeomlott.

Megnyitották Bicskén a kanyaró
járvány miatt bezárt iskolákat.

Égész Fehérvár lakban
lesz, ha jön

az Apollóba

A sátán kutyája.

PIUMEI kávébőhozatal

SZÉKESFEHÉRVÁR

:: (BARÁTOR ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávékeverékek utol-
érhetetlenek! Saját villamos
kávénagypörkölt! Telefon 250.

**Nádor-utca látványos-
ságát** képezik „VERMES
ÁRUHÁZ” blous-kiraka-
tai, hol eddig nem ta-
pasztalt mesés modellek
láthatók, melyek kivétel
nélkül a bécsi modell-
kiállításból valók. Ere-
deti BERLINI modellek
csak az üzletben látha-
tók.

**Felvágtak, sajtók nagy vá-
lasztékban. Borok, pezsgők,
rumok és likörök; cukorkák,
teasütemény, Müncheni Szalvá-
tor sör. Pénteken balatoni
süllő Gebauer Testvéreknél,
Kossuth-utca. Telefon 340.**

— **Köhögés és rekedtség** ellen
a legjobb bizonyult szer a dr.
Störk-féle komprimált mellpasztilla.
Egy doboz ára 50 fillér. Kapható
Szűts Róbert „Magyar Korona,
gyógyezterében Székesfehérvár
Városházán.

SZÍNHÁZ.

Tegnapi számunkban már másod-
izben hírt adtunk a karszemélyzet
jutalomjátékáról. Megemlítettük,
hogy az előadásra elígérkezett *Se-
bestyén Géza*, fővárosi színész, ki
egyik legjobb alakításában, a „Bi-
boros”-ban lépett volna föl. Most
aztán az történt, amit az előző ven-
dégzereplések után már szinte vár-
tunk: *Sebestyén* lemondta a ven-
dégzereplést. Nem jön s így az
előadandó darab is változik, mert a
Biboros helyett a „Nebántsvirág”
operett kerül színre.

Mindnyájunknak el kell menni.
Háborus aktualitások egész halma
egészben ki az Apolló színház mai
műsorát. Fenti című 3 felvonásos
hazafias színmű, eredeti felvételek a
német-francia és galíciai harctérről.
A két óras, hatalmas műsornak más-
sik szenzációja egy legújabb Nordisk
dráma, *A nap leánya*, azonkívül
több kitűnő vígjáték.

1481|1915.

Hatósági hirdetmény.

Magyar királyi belügyminiszter
urnak folyó évi március hó 17-én
kelt 9601|eln. 1915. számú rendelete
folytán közhírré teszem, hogy a
Balkánhaderők császári és királyi
hadserg-főparancsnoksága akként
rendelkezett, hogy a hadsergekör-
zet egész területére nézve, tehát
Bosznia, Hercegovina és Dalmácia
területére kiterjedőleg is megtiltotta,
hogy az ott levő katonai személye-
ket hozzátartozóik, feleségeik, vagy
egyéb rokonai és ismerőseik meg-
látogathassák, mely rendelkezés kö-
vetkezményeké, a katonai szemé-
lyek hozzátartozói még ha el is jut-
nak az említett országok határáig, —
onnan visszatérni kénytelenek; sőt a
jelzett célból, a megjelölt orszá-
gok területére szóló vasuti igazol-
ványokat a rendőrhatóságok nem
is állítanak ki.

Székesfehérvárt, 1915. márc. 22 én.

Dr. Kerekes Lajos

főjegyző.

Dr. Saára Gyula
polgármester.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Szerdán és csütörtökön
március 24 és 25-én

1. Az új szobaleány (humoros.)
2. Riportok a háborúból, (akt.)
3. **A Nap leánya**
4. (Nordisk-dráma-3 felv.)
5. —7.—8.

**Mindnyájunknak el
kell menni.** Hazafias szí-
mű 3 felv.

9. Mozgószemle az északi és
déli harctérről, 15. szám.

APRÓHIRDETESEK.

Egy ló bevonulás végett eladó,
Jancsár-utca 17. sz. alatt.

Egy üzlethelyiség a Deák Ferenc-
utca 4. szám alatt minden órán
kiadó. Tudakozódní lehet ugyanott,
Holti cipész üzletben vagy Távir-
u ca 6. szám alatt a Hitelközvetke-
zett hivatalos helyiségében.

Műtrágya, vas és épületanyagok
legolcsóbban Grósz Bernátnál kap-
hatók. Rác-utca, Telefon 128.

Keresek butorzegett egyszobás
lakást április elsejére, a belváros-
ban vagy lehetőleg a belvároshoz
közel. Az ajánlatokat a kiadóhiva-
talba kérem.

Tanuló leányokat felveszek, Re-
sánszky Zsófia, női-divat terme Is-
kola-utca 10.



Szerdán és csütörtökön
március hó 24 és 25-én:

**Rejtélyes
látogató.**

Stuar Weebs film. (Ujdonság.)

Még a Scherlock Holmes
detektívdrámákat is fellümlő
attrakciók, szenális és ötle-
tes eseményekkel.

Fényes pótműsor.

1. Háborus karikatúrák.
2. Kirándulás hegyekbe.
3. A sors keze.

Naponta eladás este 6 és
9 óraker.

Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7
és 9 óraker.